

伊朗暂停生产20%浓缩铀

法新社解读：伊核谈判可望获得突破

伊朗保守派议员侯赛尼称，伊朗已经暂停生产丰度为20%的浓缩铀。暂停这一丰度的铀浓缩活动是伊核谈判关注点之一。不过，就侯赛尼上述表态，伊朗政府尚未予以证实，国际原子能机构也未予确认。

伊朗储备充足暂停铀浓缩

伊朗议会网站24日在一则报道中援引议员侯赛尼的话说，伊朗有充足的浓缩铀储备，因而暂停生产丰度为20%的浓缩铀。

“生产完全停止，”侯赛尼说，“因为我们现在不需要生产20%的浓缩铀。”

与此同时，报道援引侯赛尼的话报道，首都德黑兰用于生产医用同位素的核反应堆完成了燃料加注。“这一设施已经获得燃料，没有生产(20%的浓缩铀)的必要。”侯赛尼说。

就伊核问题六国要求伊朗停止一切铀浓缩活动，侯赛尼回应：“伊朗自主决定是否生产丰度超过5%的浓缩铀。不过，现在讨论暂停或停止(铀浓缩)没有意义，因为根本就没有在生产。”

伊核问题六国，即美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国先前要求伊朗停止一切铀浓缩活动，将浓缩铀库存运出国，关闭福尔道铀浓缩厂。本月13日，伊朗拒绝将浓缩铀运出国，但暗示其他问题可以变通。

相关表态有待伊朗政府确认

美方等西方国家指责伊核计划目的在于发展核武器，伊朗不断生产丰度为20%的浓缩铀即是为此铺路。伊朗予以否认，称有和平利用核能的权利。

侯赛尼是伊朗外交政策委员会的发言人，这一委员会会定期获得

伊核计划信息简报。

就侯赛尼有关伊朗暂停生产20%浓缩铀的说法，伊朗政府、伊朗原子能机构和伊核谈判代表团均未作回应。不过，伊朗外交政策委员会成员的表态有过被伊朗政府否认的先例。法新社解读，一旦伊朗停止丰



伊朗保守派议员侯赛尼(资料图片)

度为20%的铀浓缩，伊核谈判可望获得突破。

在伊核谈判上，伊朗多次表示

国际社会和西方国家需解除对伊制裁，伊核问题六国则希望确保伊朗不会发展核武器。

哈梅内伊拥有最终决定权

伊朗最高领袖哈梅内伊拥有对伊核计划的最终决定权。他多次强调，伊核计划目的不在于发展核武器。

监督伊朗铀浓缩活动的国际原子能机构表示，已经获知伊朗议会网站刊登的消息，了解到伊朗暂停生产20%浓缩铀的说法。

国际原子能机构发言人图德在

写给法新社记者的电子邮件中说：“我们知道了这一报道，但恐怕现在还不能置评。”

国际原子能机构是一个同联合国建立关系，并由各国政府在原子能领域进行科学技术合作的机构，核心任务是阻止核武器在全球扩散。这一机构还承担一些核查任务，例如检查伊朗核设施。据新华社

朝隆重纪念志愿军赴朝参战63周年

朝鲜党政军领导人25日在平壤朝中友谊塔前举行仪式，隆重纪念中国人民志愿军赴朝参战63周年。

在朝鲜人民军军乐队演奏的《敬献花圈曲》乐声中，朝鲜最高人民会议常任委员会副委员长杨亨燮、保健相兼朝中友协委员长姜河国等朝鲜党政军领导人向友谊塔敬献花圈，花圈缎带上写着“光荣属于中国人民志愿军烈士”。

中国驻朝鲜使馆临时代办田宝珍及正在朝鲜访问的志愿军烈士纪念馆工作组代表团参加仪式，并敬献了写有“中国人民志愿军烈士永垂不朽”字样的花圈。

随后，田宝珍和杨亨燮一同缓步走向友谊塔，神情庄重地整理花圈上的缎带，所有人向志愿军烈士鞠躬。

《劳动新闻》和《民主朝鲜》当天也分别发表纪念文章，称中国人民志愿军的功勋同朝中友谊一道万古长青，朝鲜人民永远不会忘记中国人民志愿军的丰功伟绩。据新华社

朝通过板门店送还6名韩国人

韩国统一部25日说，朝鲜当天下午向韩方送还6名韩国公民。

据韩联社报道，6名被送还者均为男性，他们于当天下午4时50分许通过板门店军事分界线回到韩国一侧，之后被送上早已准备好的车辆离开。

统一部发言人金义道在当天的新闻发布会上说，这6人在接受体检后，将接受由韩国国家情报院、警方及军方进行的联合调查。调查内容包括入朝时间、途径以及是否自愿入朝等。根据韩国《国家保安法》，自愿入朝者将受到处罚。

据统一部官员介绍，朝中社于2010年2月26日报道说，朝方正在对4名非法入境的韩国公民进行调查。韩国政府曾多次要求朝方确认4人身份，但朝方一直未予回复。韩国媒体猜测，此次送还的6人中可能包括朝中社提到的4名韩国公民。据新华社

挪威拒绝在本国销毁叙利亚化武

挪威外交部25日拒绝了美国提出的在挪威境内销毁部分叙利亚化学武器或化学武器制剂的请求。

挪威外交部网站当天发表的新闻公报说，挪威和美国近几周就挪威接收并在挪威境内销毁部分叙利亚化武及化武制剂的可能性进行了深入讨论，最终达成的共识是挪威不是销毁叙化武及制剂的最合适地点。公报说，基于联合国安理会9月27日所作出的有关决议，挪威政府认真考虑了美国的请求，全面评估后认为，由于时间紧迫，技术能力有限和法规方面的限制，挪威不是最适合销毁化学武器或化学武器制剂的地方。

公报称，挪威会仔细考虑采取其他可能的方式支持销毁叙化学武器进程，如提供人员、专业技术、信息、设备以及资金或其他资源等。

联合国安理会9月27日通过第2118号决议，要求叙利亚与禁止化学武器组织和联合国合作，消除其化武库存。按照计划，销毁叙利亚化学武器工作将于今年11月开始，预计明年年中结束。据挪威广播电视公司报道，美国向挪威提出了从叙利亚接收300至500吨用于制造沙林毒气的化学制剂及约50吨芥子气进行销毁的请求。据新华社

美国警卫队发生枪击两人受伤

美国海军24日证实，位于田纳西州的一处国民警卫队设施内当天午后发生枪击，两人受伤。

美国海军当天下午发表声明说，这起枪击案发生于当地时间12时47分，地点位于田纳西州米林顿美国海军基地附近的一处国民警卫队设施中。两名国民警卫队成员在枪击中受伤，一名嫌疑人被拘捕。米林顿警察局局长斯坦巴克说，警方赶到时，嫌疑人已被国民警卫队其他成员制服。两名伤者分别被击中足部和腿部，已被送往医院治疗，没有生命危险。

受枪击案影响，海军基地一度关闭，现已解除封锁。美国海军和米林顿警方接到报案后立即赶往现场进行调查。据新华社

携刀枪进校欲行凶 美11岁少年被捕

美国华盛顿州一名11岁男孩携带刀枪和数百发子弹，试图在校园行凶，24日受到蓄意袭击等罪名指控。

华盛顿州南部城市温哥华警方发言人卡普说，这名男孩23日携带一把.22口径半自动手枪、大约400发子弹和数把厨房刀具，进入弗兰蒂尔中学。

男孩事后告诉警方，当时脑子里有一个声音命令他，枪击一名曾辱骂他朋友的学生，然后朝自己头部开枪。所幸男孩的家长发现家中厨房刀具不见后及时通知学校，学校随即在男孩背包中发现刀具和枪弹并报警。

卡普说，警方逮捕这名男孩，学校封锁大约两个小时，没有人在这起事件中受伤。这名男孩24日上午在当地一家少年法院出庭，受到蓄意袭击等多项罪名指控。据新华社

韩在“独岛”军演强化岛屿防御能力

日召见韩驻日大使表示抗议

韩国军方25日在与日本存在主权争议的“独岛”(日本称“竹岛”)附近水域举行军事演练，强化岛屿防御能力。

一名不愿公开姓名的韩国军方高级官员告诉韩联社记者，这次演练当天上午8时开始，持续大约4个小时，假想任务为阻止其他国家靠近以及非法登陆岛屿。

韩国军方官员披露，这次演练涉及海军、陆军、空军、海警、海军特种部队等军种，参演装备包括一艘3200吨级驱逐舰、巡逻船等5艘舰船以及F-15K战斗机。演练中，海军“水下摧毁小队”借助一架UH-60直升机登岛。先前演习中，登岛任务通常由海军陆战队完成。

韩联社解读，这次演练针对频繁对独岛宣示主权的日本。演练当天为韩方认定的“独岛日”。韩国军方官员说，这次演练的目的之一还在于强化外界对“独岛”主权归属的认识。

日本内阁官房长官菅义伟25日称，日本政府对韩国当天在竹岛(韩国称独岛)周边海域举行军演表示抗议。

菅义伟当天在例行记者会上说，基于日本关于竹岛主权的立场，韩国举行军演是不能接受的，极其令人遗憾，日方已经通过外交渠道向韩方表示强烈抗议。

当天早些时候，日本外务省亚洲大洋洲局局长伊原统一召见韩国

驻日本大使馆大使，对韩国在竹岛周边海域举行军演表示抗议。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，距离韩国郁陵岛大约87公里，现由韩国控制，韩国、朝鲜和日本均主张对这一岛屿拥有主权。

2010年，韩国各大民间团体共同宣布，把每年10月25日定为“独岛日”。

韩国自1986年起每年进行两次独岛(日本称竹岛)防御军事演习，意在宣示对独岛主权。但是，韩国在“独岛日”举行军演尚属首次。媒体分析，此举同日本政客参拜靖国神社以及日本政府通过互联网宣示对独岛拥有主权的视频有关。

综合新华社消息



纽约世贸中心地下广场重开

10月24日，市民和游客在重建的纽约世贸中心地下广场附近行走。

当日，作为世贸中心40亿美元重建计划的一部分，纽约世贸中心重新开放了一处地下通道和广场，为数万名每天来往于纽约和新泽西的市民带来便利。

新华社发